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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Organizacja robét zwigzanych z budow3 i utrzymaniem drég kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.28
Wersja arkusza: X

B.28-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastegpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg koétkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

W ©|c|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZsamosé
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Zadanie 1.
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Szeroko$¢ torowiska drogi kolejowej przedstawionej na rysunku wynosi

A. 6,65m
B. 540m
C. 3,15m
D. 2,60m

Zadanie 2.

Ktory symbol literowy jest normowym oznaczeniem rozjazdu podwdjnego jednostronnego?

A. Rid
B. Rpj
C. R
D. Rpd
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono betonowa S$cianke peronowa. Ile takich
scianek potrzeba do budowy peronu o dlugosci 200 m?

b E 1 1
A. 125 szt. e,
B. 167 szt.
C. 200 szt. \_2a
]
D. 240 szt. 12m 1,0m .
Zadanie 4.

Na 1 m’ zageszczonej podsypki thuczniowej przyjmuje sig 1,18 m’ thicznia w stanie luznym. Ile thicznia
potrzeba do zabalastowania pryzmy podsypki o tacznej objetosci 200 m*?

A. 118m’
B. 236m’
C. 1180m’
D. 2360 m’
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Zadanie 5.
Budowa nasypu kolejowego, polegajaca na podluznym przemieszczaniu gruntu przez zgarniarki
i rowniarki, to metoda

A. czotowa.

B. poprzeczna.
C. warstwowa.
D. estakadowa.

Zadanie 6.
Podbijanie podktadéw przy uzyciu spalinowego podbijaka torowego wykonywane jest metoda
A. reczng.
B. automatyzacji.
C. malej mechanizacji.
D. pelnej mechanizacji.
Zadanie 7.
Do budowy podtorza odpornego na powstawanie wysadzin nalezy zastosowac

A. piasek pylasty.
B. piasek gruby.

C. gline.
D. it
Zadanie 8.
Ktory z wymienionych materiatow stosuje si¢ do owijania rur drenarskich w ciggach odwodnieniowych?
A. Geofolig.
B. Geosiatke.
C. Geotkaning.

D. Geowldkning.

Zadanie 9.
Na ktérym rysunku przedstawiono element stosowany do budowy toru z przytwierdzeniem szynowym typu
SB-3?
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Zadanie 10.

Do regulacji potozenia toru w planie nalezy zastosowaé
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A. nasuwarke torowg.
B. dzwig uktadkowy.
C. Zuraw kolejowy.
D. suwnicg torows.
Zadanie 11.
Do prostowania szyn kolejowych nalezy zastosowac
A. gietarke.
B. kleszcze.
C. podbijak.
D. podnosnik.
Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono zbiornik przeznaczony do magazynowania
A. termitu.
B. thlicznia.
C. cementu.
D. kreozotu.
Zadanie 13.
Wagonami typu hopper-dozator, na miejsce wbudowania w tor, nalezy transportowac
A. tluczen.
B. podkiady.
C. szyny dhugie.
D. zlaczki szynowe.
Zadanie 14.
Zgodnie z Wytycznymi Realizacji Inwestycji na terenie zaplecza budowy nalezy zorganizowac
A. bar.
B. palarnig.
C. sklep ogdlnospozywczy.
D.

punkt pierwszej pomocy przedmedyczne;j.
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Zadanie 15.
Migjsce sktadowania nadmiaru gruntu pozyskanego z wykopoéw, znajdujgce si¢ w obrebie pasa robét,
nazywa si¢

A. przekopem.

B. odkiadem.

C. nasypem.

D. ukopem.
Zadanie 16.

Szyny diugie do budowy toru bezstykowego transportuje si¢ na miejsce budowy

A. na platformach kolejowych.

B. zespotem suwnic kolejowych.

C. wagonami samowytadowczymi.
D. wozkiem motorowym z przyczepa.

Zadanie 17.

Na zdjgciu przedstawiono zabezpieczenie nasypu kolejowego
przed

splywem.

osiadaniem.
rozmyciem.

oawy»

osuwiskiem,

Zadanie 18.

Pomiary wysokosciowe potozenia toru kolejowego wykonuje si¢ za pomoca

A. wegielnicy.

B. profilomierza.

C. niwelatora i faty.

D. toromierza i poziomicy.

Zadanie 19.
Ile wkregtow potrzeba do montazu przytwierdzen szynowych na 100 drewnianych podktadach?

A. 100 szt.
200 szt.
400 szt.
800 szt.

oSOow

Strona 5z 10



Zadanie 20.
W obrgbie stacji kolejowej wybudowano glowice rozjazdows. Jednostka obmiaru wykonanych rozjazdéow
jest
A. szt
B. m’
C. m
D. t
Zadanie 21.
Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli z Instrukcji Id-1 dopuszczalna szerokos$¢ toru dla predkosci
180 km/h wynosi Fragment Instrukcji Id-1
Odchylki szerokosei taru
A. 1441 mm predkosé [kmv/h] poszersenia | zweenia
B. 1440 mm 500 ["T‘] [“2"]
C. 1431 mm ig? 2 i
]
Zadanie 22.
Do badania szczelnosci przylegania iglicy do opornicy w rozjezdzie nalezy uzy¢
A. Kklina pomiarowego.
B. $ruby mikrometrycznej.
C. blaszki o grubosci 1 mm.
D. penetratora chemicznego.
Zadanie 23.
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Pomiar przechytki toru metoda bezposrednig wykonuje si¢ przy uzyciu

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.

toromierza uniwersalnego.
wagonu pomiarowego.
szczelinomierza.
profilomierza.

Znaki regulacji toru stuza do pomiaru

A.

B.
C.
D

przechyiki toru.

szerokosci toru.

naprezen w tokach szynowych.
potozenia toru w planie i profilu.
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Zadanie 25.
Zgodnie z Instrukcja kolejowa 1d-4, wykonywanie ogledzin rozjazdow w glownych torach szlakowych

powinno odbywac si¢

A. raznadobg.

B. razna tydzien.

C. dwarazy wroku.

D. dwarazy w miesigcu.

Zadanie 26.
Z fragmentu wpisu w Ksigzce kontroli stanu toru wynika, ze badaniem technicznym byl objety tor

A. bezstyko na podktadach betonowvch. Fragment zapisow w Ksiqice kontrali
ty wy p ’Wy siunu loru
B. Dbezstykowy na podktadach drewnianych. Data badania: 13.05.2000 r.
C. przestowy na podktadach betonowych. SETINY
przestowy na p .wy Rodzg toru: [TB]
D. przgstowy na podktadach drewnianych. Typ UIC60]
D)
PODKLADY
Typ [BET/ INBK 4]
Rozstaw [655]
Rok produkcii [2001]
Ocena uszkodzen  [UM]

Zadanie 27.

Do wykrywania wewngtrznych wad w szynach kolejowych nalezy zastosowaé

A. wagon pomiarowy.

B. profilomierz szynowy.

C. defektoskop szynowy.

D. toromierz uniwersalny.

Zadanie 28.

W wyniku badania szyny stwierdzono wad¢ wewngtrzng kwalifikujacg ja do obserwacji. Miejsce
wystapienia tej wady nalezy oznakowac¢ farba koloru

A. czerwonego i litera ,,0”.
B. czerwonego i litera ,,w”.
C. bialego lub zéltego i literg ,,0”.
D. biatego lub zéttego i literg ,,w”.

Zadanie 29.

Deformacja nasypu przedstawiona na rysunku powstata w wyniku

A. rozmycia.
B. osiadania.
C. osuwiska.
D. wysadziny.
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Zadanie 30.
Uszkodzenie gtowki szyny widoczne na zdjeciu nalezy zaliczy¢ do
A. splywu.
B. peknigcia.
C. buksowania.
D. wykruszenia.

Zadanie 31. _ /
Na rysunku przedstawiono trojkat widocznosci dla
pieszych na przejsciu kolejowym. Oblicz diugosé
odcinka widocznosci czota pojazdu szynowego

/ F

z drogi L, jezeli V= 60 km/h. o toru P
knlejowego i W
A. 1 8 m / pojazdow szynowych
B. 60m B
I—2 - 3Vmax
C. 180m /s
D 240 e :§ FFP—;ijkalt widzc}‘:{\éci
a pieszychz 4 m
&
Zadanie 32.

Ktory rodzaj robot przedstawiono na zdjeciu?

A. Ciagla wymiang szyn.
B. Przg¢stowa uktadke nawierzchni.
C. Bezprzestowa uktadke nawierzchni.

D. Wymiang pojedynczych podktadow.

Zadanie 33.

Do zakresu naprawy biezacej nawierzchni kolejowe;j zalicza sig

A. wymiang rozjazdu.

B. ciagla wymiang podktadow.

C. wymiang gruntu w podtorzu.

D. regulacj¢ napre¢zen w torze bezstykowym.

Zadanie 34.

Na zdjgciu przedstawiono prace zwigzane z

A. naprawg biezaca nawierzchni.
naprawg gtowng nawierzchni.
przg¢stowa wymiang nawierzchni.
pomiarem posrednim nawierzchni.

oOaw
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Zadanie 35.

W bezprzgstowej wymianie nawierzchni kolejowej nalezy zastosowac

A. szyny dlugie.

B. przesta torowe.

C. bloki rozjazdowe.
D. szyny przej$ciowe.

Zadanie 36.

Do napawania stalowych elementow rozjazdéw nalezy uzy¢

A. zacieraczki.
B. zgrzewarki.
C. torkretnicy.
D. spawarki.

Zadanie 37.

Po zakonczeniu rob6t w danym dniu, w torze czynnym dla ruchu kolejowego, wszystkie narzedzia pracy
1 materialy nawierzchniowe powinny zosta¢ usunigte

A. poza skrajni¢ budowli toru.
B. poza skrajni¢ taboru toru.
C. na tawe torowiska.

D. na migdzytorze.

Zadanie 38.

Olej kreozotowy nalezy stosowa¢ do impregnac;ji

A. szyn.

B. rozjazdow.

C. podkiadéw betonowych.
D. podkiadéw drewnianych.

Zadanie 39.
Ktory rodzaj robot jest zwigzany z zapewnieniem bezpiecznego ruchu kolejowego w okresie zimowym?

A. Czyszczenie kanatow zwrotnicowych.
B. Regulacja polozenia toru w profilu.
C. Regulacja potozenia toru w planie.

D. Dokrecanie Srub i wkrgtow.
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Zadanie 40.

50 m droga hamowania + 200 m

|
miejsce robot D1 =i DO

Do —&r 01—

droga hamowania + 200 m 50 m

Na rysunku przedstawiono schemat zabezpieczenia miejsca robot wykonywanych w zamknigciu torowym.
Zgodnie z rysunkiem odleglo$¢ miedzy tarczg zatrzymania a miejscem robot powinna wynosic

A. 50m

B. 200m

C. 200 m + dlugos¢ drogi hamowania.
D. 250 m + dlugo$¢ drogi hamowania.
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